

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО

Последний месяц с сержантскими погонами

Всего через несколько недель сержант Иван Королёв, обучающийся на 5-м курсе филиала ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» в Челябинске, станет в офицерский строй

Людмила ХАЙРЕДИНОВА *

Изда особенностей учебной программы, включающей прохождение лётной практики, выпускники лётных вузов Минобороны России завершают обучение осенью. Молодые лейтенанты Краснодского высшего военного авиационного училища лётчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова, вертолётчики Сырчанского и штурманы Челябинского филиала Военно-воздушной академии покидают стены своих учебных заведений в конце октября. Среди них будет и сержант Иван Королёв, пять с небольшим лет назад поступивший на факультет подготовки штурманов в провинциальном вузе, отмечает 1 октября этого года 85-летию со дня своего образования. С совсем скоро он сменит свои погоны с сержантскими полами на офицерские с двумя звёздочками.



Сержант Иван КОРОЛЁВ.

Здесь, в Шаголе, где дислоцирован филиал ВУНЦ ВВС «ВВА», Иван провёл семь лет. После 9-го класса он поступил в челябинскую кадетскую школу-интернат с первоначальной лётной подготовкой. Она находится здесь же, на территории вуза. Поэтому

В Шаголе, где дислоцирован филиал ВУНЦ ВВС «ВВА», Иван провёл семь лет — два года как кадет школы-интерната с первоначальной лётной подготовкой и пять лет как курсант

с выбором своего дальнейшего пути кадет Королёв не колебался, тем более что школу-интернат он окончил с золотой медалью. А вскоре после окончания поступил на обучение по специальности командира отделения.

Иван родился и провёл детство в городе Трёхгорном на западе Челябинской области, который известен одним из ведущих предприятий Росатома — Приборостроительным заводом имени К.А. Володина. — С детства увлекался авиацией, — продолжает сержант Королёв, — поступить в школу, куда меня определил наставник, мне посоветовал директор школы-интерната с

первоначальной лётной подготовкой. А спустя несколько месяцев уже окончательное определение с выбором профессии штурмана. Когда летом 2016 года оказался в числе абитуриентов, понял, что два года, проведённые в качестве кадеты, были вполне правильным решением. По словам собеседника, он чувствовал, что готов лучше тех, кто поступал после обычной школы. За плечами юнца уже были полёты на тренировочном самолёте Як-52, прыжки с парашютом, знакомство со специальными дисциплинами. Это придавало уверенности в своих силах на вступительных испытаниях, которые он прошёл успешно. Своим профилем обучения молодой человек выбрал армейскую авиацию. — Мне всегда нравился вертолёт, — объясняет выпускник. — Когда узнал о том, что штурманы входят в экипажи таких машин, как боевые вертолёты Ка-52, Ми-28Н и транспортный вертолёт Ми-26, то появилось желание учиться по этому профилю. Учебные полёты курсантов-штурманов в филиале осуществляются на самолётах Ту-134Ш и Ан-26Ш. Для будущих штурманов армейской авиации лётательным становится Ан-26Ш. Свой первый полёт Иван никогда не забудет. Наверное, такое вообще не забудет сержант Королёв. — Пусть это был во многом ознакомительный

полёт на учебных местах в салоне, но он подарил нам невероятные ощущения. По сути, в конце второго курса мы впервые, как говорится, дотронулись до нашей специальности. А затем год от года совершенствовали свои умения и навыки. По мнению будущего офицера, профессиональное становление обучающихся невозможно без кропотливого и беззаветного труда инструкторов — и тех, с кем курсанты постигают азы штурманского дела, и тех, кто подключается на старших курсах, когда

начинаются полёты на навигационный и боевое применение. «Первый инструктор для нас — это как первый учитель или тренер», — отмечает Иван. Войсковую стажировку выпускник проходил в Торжке, что в Тверской области, в центре боевого применения и переучивания лётного состава (авиационного персонала армейской авиации). — Получил возможность впервые соприкоснуться с винтокрылыми машинами, рассказали об особенностях полёта. Это, конечно, сложно описать словами. Вскоре

после выпуска предстоит вернуться туда для переподготовки. Распределится Иван хотел бы на Дальний Восток. Вместе с супругой Полиной, учителем английского языка, прошёл отпуск они провели в Приморском крае, где им очень понравилось. «Этот регион — хорошее место для начала офицерской службы», — считает он, добавляя, что на 4-м курсе в филиале учится брат Пётр, который пошёл по его стопам.



Будущие штурманы поднимаются в небо уже на 2-м курсе.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНО

С именем Героя и под флагом Сухопутных войск

Военный учебный центр при Белгородском государственном технологическом университете имени В.Г. Шухова обрёл новый символ

Ирина БАБИНА

1 октября 2021 года в БГТУ имени В.Г. Шухова запомнят как историческую дату. Ровно два года назад в этот день военному учебному центру при вузе было присвоено имя выдающегося земляка — Героя Советского Союза генерала армии Николая Фёдоровича Ватутина. А в этом году центр обрёл свой флаг. Этого события в университете ждали с нетерпением в течение нескольких месяцев. Неудивительно, что новая страница в истории военного учебного центра в Белгороде написана именно в День Сухопутных войск.

Знамена имеют очень долгую историю, они возникли задолго до появления регулярных армий. Изначально наши предки-славяне использовали шесть с каким-либо наверх — отличительным знаком. По нему можно было определить местоположение лагеря или главного воина-человека, в боевом походе эти знаки указывали на расположение подразделения, а в сражении выполняли роль навигатора: наклон, поднятие, перемещение знамени — всё это были особые дистанционные сигналы, которые служили руководством войскам. Уже позже шести, жерди и древки обзаведутся матерчатыми полотнищами и получат название «стяги», которое потом заменит слово «знамя». Этимология этого слова хронически говорит нам о предназначении данного военного атрибута: знамя — знамение — знаменованье — означать. Оно и выполняло свою функцию — вывешивалось у войска или о том или ином приказе командиров. Огромное значение приобретает знамя в эпоху Петра I: самодержец впервые в России выводит знамя в табели войсковых частей, определяет размеры и внешнее оформление, регламентирует процедуру приёма перед знаменем, которая дословно звучала так: «От роты и от знамени и от знаменного подполковника, но за оными, пока жив, следовать буду. Тот, кто знамя своё до последнего не оберегает, тот не достоин носить имя солдата». В наши дни знамя было, есть и останется свидетелем славы русского оружия, величайшего мужества и героизма русских воинов. Стяг, который сегодня есть у каждого воинского соединения Российской армии, не только реликвия, но и символ, который напоминает всякому человеку, связанному долгом служения Отечеству, о героических традициях нашей Родины, о чести, доблести и славе всех её защитников.

Одним из самых торжественных моментов в истории знамени — церемония крепления полотнища флага к древку. Она проводится обычно перед официальным вручением знамени воинской части, должностному лицу или организации. Именно такая церемония прошла в БГТУ имени В.Г. Шухова в День 471-летия Сухопутных войск. Примечательно, что столь значимое событие произошло впервые среди недавно образованных военных учебных центров и по сценарию, разработанному сотрудниками ВУЦ имени Н.Ф. Ватутина. Кстати, эскиз флага также родился непосредственно в самом технологическом вузе. С февраля по апрель этого года среди студентов и преподавателей структурных подразделений БГТУ имени В.Г. Шухова прошёл конкурс на эскиз флага военного учебного центра. Лучшей была признана работа студентки архитектурного института Дарьи Кухаревой.

Именно на основе её работы и было изготовлено полотнище, ставшее флагом центра. В студенческом дворе культуры опорного вуза, на сцене ко-

рогородской области, военного комиссариата, ветеранских и общественных организаций. Открыл торжественную церемонию главный инспектор отдела (военного образования) Главного командования Сухопутных войск полковник Андрей Кулашкин. Он напомнил участникам торжественной церемонии, что день, собравший высоких гостей, студентов и преподавателей в зале, выбран не случайно: — 1 октября в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День Сухопутных

и на белгородской земле. Примечательно, что военный учебный центр при Белгородском государственном технологическом университете носит имя прославленного полководца Героя Советского Союза генерала армии Николая Фёдоровича Ватутина, а также, что именно в День Сухопутных войск проходил торжественная церемония, посвящённая вручению флага ВУЦ. Андрей Иванович также передал слова благодарности главному командиру Сухопутных войск генералу армии Олегу Салюкову руководству университета за активную позицию в воспитании молодёжи. Со знаковым событием в биографии «Технология» и военного учебного центра от имени губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова собра-

ли, что пройдут годы, много студентов нашего университета истории БГТУ имени В.Г. Шухова военного учебного центра. Но флаг — он всегда будет один. Так пусть этот флаг объединит вас в деле защиты Отечества. Я верю и надеюсь, что каждый из вас с честью и достоинством будет защищать интересы нашего государства в любой ситуации. Приветствовал почётных гостей и студентов университета ректор БГТУ имени В.Г. Шухова доктор экономических наук, профессор Сергей Николаевич Глаголев: — Сегодня мы все являемся свидетелями важного события в истории БГТУ имени В.Г. Шухова — вручения флага военному учебному центру имени Н.Ф. Ватутина. Это знаковое событие стало возможным благодаря инициативе наших студентов, которые внесли также предложение, а Министерство обороны поддержало нашу идею. Сергей Николаевич также поблагодарил родителей студентов, которые активно поддерживают защитников Отечества, для которых понятие Родины, чести, истории и памяти стоит во главе всех жизненных ценностей. И вот уже звучит барабанный дробь, а на сцену поднимаются почётные гости для участия в исторической церемонии. Почётное право прибытия полотнища флага военного учебного центра имени Н.Ф. Ватутина к древку было предоставлено главному инспектору отдела (военного образования) Главного командования Сухопутных войск полковнику Андрею Кулашкину, а также студенту военного учебного центра, отличнику учёбы, стипендиату премии Н.Ф. Ватутина командиру взвода Евгению Алейнику. Завершающий же шаг в церемонии — приближение флага — по праву совершил начальник военного учебного центра имени Н.Ф. Ватутина полковник Сергей Кошнев. После этого, со-

гласно установленному ритуалу, флаг Сергею Витальевичу торжественно вручил представитель Министерства обороны РФ. Это был, пожалуй, самый волнительный момент и для студентов, собравшихся в зале, и для первокурсников БГТУ имени В.Г. Шухова, многие из которых уже на следующий год пополнят ряды личного состава ВУЦ имени Н.Ф. Ватутина. Но не только этой торжественной церемонией запомнится 1 октября 2021 года всем шумошам. В этот день по инициативе ректора БГТУ имени В.Г. Шухова заложена новая традиция — награждать памятной медалью университета «За отличие». Положение о медали утверждено решением учёного совета опорного университета от 26 мая 2021 года, а эскиз разработан студенткой архитектурного института Олесей Юшковой. Отметим, что медаль № 1 была вручена президенту БГТУ имени В.Г. Шухова доктору технических наук, профессору, почетному гражданину городов Белгород, Шебекино и Алексеевка Анатолию Григичеву. Памятная медаль за значительный вклад в развитие воинского коллектива и за активную военно-патриотическую работу в университете также была торжественно вручена Олегу Мантулину, Анатолию Бурику, Александру Ахтырскому и полковнику Андрею Кулашкину. Кроме того, медали «За отличие» были удостоены 15 студентов — стипендиатов премии Н.Ф. Ватутина. Для них этот день стал памятным датой. Впрочем, действительно историческим этот день — 1 октября 2021 года — станет для всех преподавателей и сотрудников ВУЦ, для нынешних и будущих студентов, поскольку они вошли в историю вуза и военного учебного центра как день обретения своего флага. — Мы стали полноправным воинским коллективом ветеранов воинской славы, которая имеет свои символы, главным из которых является флаг. Мы разместим его в холле военного учебного центра, сделаем охраняемым элементом, а выносятся флаг будет только на особо торжественные мероприятия. Конечно, все студенты, офицеры и преподаватели испытывают гордость, потому что теперь у нас есть свой флаг — это символ чести нашего воинского коллектива, — подчеркнул начальник военного учебного центра имени Н.Ф. Ватутина полковник Сергей Кошнев.



Во время церемонии крепления полотнища флага к древку.

торого проходила торжественная церемония, ректор БГТУ имени В.Г. Шухова Сергей Глаголев и начальник военного учебного центра имени Н.Ф. Вату-

войск. Отечественная история хранит немало примеров героизма воинов-сухопутников. Их мужество и отвага прославлены великими победами, в том числе

шихся поздравил представитель администрации региона Олег Мантулин: — Сердце воинского подразделения — это его знамя. Мы по-

Белгород